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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admission s

()nt été admis à la séance du 12 avril :
\I"^ hoperberg, M . Caruel, M'" Guillon, MM . Piètri, Favarel, Mariotte ,

Sollier .

ORDRE DU JOU R
DB L A

Séance générale du Lundi 26 Avril 1926, à 17 heure s

I° lote sur l'admission des candidats présentés à la séance du 12 avril,
auxquels sont ajoutés :

M me de Toisy, aa, quai Gailleton, Lyon (z e ), parrains MM . Varricho n
et Dejous . — M me Boursier (Henry), z, rue de Sèze, Lyon, parrain s
MM . Dejoux et Bory . — M . Faraud (Marcel), licencié ès sciences, 4, ru e
Jules-Verne, Lyon, parrains MM . Gautier et Riel . — M . Barbin (Joseph) ,
employé (le . mairie, 122, rue Nationale, Villefranche-sur-Saône (Rhône) .
— M. Voile (François), employé, la Chartonnière, Gleizé (Rhône), parrain s
MM . Roccard et Vicard .

1° M . Régis Mourr:RDE . —: Lépidoptères . Les Arctiides de la région lyon-
naise .

30 M . le commandant CAZIOT . — La distribution géographique de l'Heli x
hortensis Müller .



SECTION BOTANIQU E

ORDRE DU JOUR
DE L A

Séance du Mardi 27 Avril, à 20 heures

Présentation de plantes fraîches .
M. MEYRAN. — Sur la distribution géographique de quelques Bruyères .
M. PouzET . — Localités nouvelles de Collomia grandi/lova .
M. THIBAUT. — Remarques sur la floraison des Erables .
Communications diverses .

SECTION ENTOMOLOGIQU E
Séance lundi 3 mai, à ao heures .

SECTION D'ANTHROPOLOGIE ET DE BIOLOGI E

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance du Samedi 8 Mai 1926, à 17 heures .

au Muséum d'Histoire naturelle de Lyon, Boulevard des Belges et rue Boilea u

Visite des collections du Muséum en se plaçant au point de vue :
I o De la faune des Temps quaternaires (grande galerie) .
a° Des corrélations entre les animaux quaternaires et les animau x

actuels (salle Cl . Côte) .
30 Des liens unissant la paléontologie quaternaire aux industrie s

humaines préhistoriques (salle d'Anthropologie) .

La leçon de choses qui se dégage des documents exposés sera commenté e
par M . Claudius GAILLARD, directeur du Muséum, et par le t)r L . MAYET, d e
la Faculté des Sciences .

EXCURSIONS

Excursion mycologique et botanique . — Dimanche 2 mai . sous la direc-
tion de M. JossERA\D . Rendez-vous à la gare de Charbonnières, à l'arrivé e
du train partant de Lyon-Saint-Paul à 13 h . x. Retour par les trains d e
17 h . 4o ou de t8 h . 19 .

Excursion mycologique et botanique . — Dimanche 9 mai, sous la direc-
tion de M . le D r RIEL, à Dardilly . Rendez-vous au terminus du Méridien, à
l'arrivée du tramway partant de Bellecour à 13 heures .

GROUPE DE ROANN E

Dimanche 2 mai, Excursion mycologique et botanique à Sainte-Colomb e
et à Saint-Just-la-Pendue .

Rendez-vous au viaduc du pont Marteau, à 9 h . i5 .



— 59 —

On excursionnera : le matin, dans les bois environnants, jusqu'à
I heures ; l'après-midi, entre Sainte-Colombe et Saint•Just-la-Pendu e

(rendez-vous à 14 heures, sur la place de l'Eglise de Sainte-Colombe) .
Repas tiré des sacs ou à l'hôtel, à Sainte-Colombe, à volonté .
Pour l'aller, un train part de Roanne P .-L .-M., h y heures ; à Balbigny ,

prendre à 8 heures la ligne de Régny (chemins de fer du Centre), et des -
cendre à l'arrêt du viaduc (arrêt autorisé pour les excursionnistes) .

Le retour s'effectuera par Saint-Just-la-Pendue, d'où un train part à
18 h . 45, et par Régny .

Un tarif à prix réduit, de Balbigny à Régny, est consenti aux membre s
de la Société par les chemins de fer du Centre ; pour en bénéficier, s'ins-
crire à la librairie Lauxerois, du 25 au 28 avril .

Dimanche IG mai, Excursion mycologique et botanique à la Croix-du -
Sud et à Arfeuilles .

Départ en auto-cars de la gare de Roanne à 7 h . 3o. On excursionnera
de g à I I heures dans les bois de la Croix-du-Sud . Déjeuner facultatif à
l'hôtel du Nord, à Arfeuilles, à midi .

Retour par Châtel-Montagne et Saint-Haon-le-Chàtel . Arrivée à Roanne
vers ao heures .

Inscription à la librairie Lauxerois, rue du Lycée, du 2 au 9 mai, au pri x
de i5 francs .

Les voitures étant retenues à l'avance et le nombre des places étan t
limité, le paiement du voyage est exigible au moment de l'inscription .

DÉTERMINATIONS . - Les membres de la Société qui ne peuvent assister
aux séances de détermination ont la faculté d'adresser les champignons o u
autres échantillons à déterminer, au local, au Palais de. Justice, à Roanne .

EXONÉRATION '

M . le D , professeur Carlos PORTER s'est inscrit comme membre hono-
raire perpétuel .

M . Eugène Royen (groupe de Villefranche), et M . Joanny ABARD (groupe
de Roanne), se sont fait inscrire comme membres à vie .

REMERCIEMENTS

Nous remercions bien sincèrement ceux de nos collègues qui ont bie n
voulu répondre à notre appel, soit en s'inscrivant comme membres hono-
raires, soit en nous adressant une contribution supplémentaire . Parmi ces
derniers, il nous est particulièrement agréable de citer M . R . BIEDERMANN ,
membre honoraire perpétuel, qui nous a fait un don de 25 francs .

NÉCROLOGI E

Nous avons le regret d'annoncer le décès de M. le D r Antoine MAGNIN ,

président d'honneur de notre Compagnie et fondateur de la Société Bota-
nique de Lyon . Nous prions M. professeur BEAUVERIE, son gendre, de bien
vouloir agréer et transmettre à sa famille nos sincères condoléances .
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PARTIE SCIENTIFIQU E

SECTION MYCOLOGIQU E
Séance du 15 Mars

10 Notules mycologiques I l
Par M . le D r Ph . Rial,

a) Basidiomycètes .

Hygrophorus fornicalus Fr . Récolté dans un pré, au bord d'un bois . à
Charbonnières (Rhône), le 1'* novembre 19a5, par M . DÀ1.l.v . Se distingu e
par son chapeau nettement visqueux de 11 . cliralis l'1 . . et de I1 . slreplopu s
Fr., qui sont très voisins et ont aussi été t rouvés tous deux dans la régio n
lyonnaise .

Russula depallens Fr . Charbonnières, chines, 1° r novembre 19a', ,
M. DAn.LY . Echantillon de laille moyenne, poussé par temps sec . Saveur
douce . Cuticule du chapeau d'un violet uniforme assez foncé et non déco-
lorant, présentant nettement l'aspect subtomenteux considéré par beau -
coup d'auteurs comme caractéristique de R . .rera'mpelina SchaefT . Lamelle s
assez épaisses, très fragiles, et, ainsi que les spores en masse, tout à fai t
blanches . Pied présentant tout autour de la base, sur une hauteur de à
2 centimètres, une coloration ocracé terne qui existait aussi• sous la form e
de quelques petites taches, sur le reste du pied Ce caractère est signal é
comme appartenant à depallens par Ba-rama: (Soc . /rit/e . de 1•'r ., XXV ,
p . 82) . Cette coloration ocracée se produit, à ce que je crois, chez cett e
espèce surtout par temps sec, le grisonnement du pied se produisaut sur -
tout par temps humide . J'ai à plusieurs reprises vu des pieds de depallen s
gris fretté gorgés d ' humidité . Il en est de mémo pour le chapeau déco-
lorant qui ne peut exister évidemment que par temps humide puisqu e
cette décoloration est due à la très grande solubilité dans l'eau du pi-
ment ou à son altération plus facile en présence de ce liquide .

Depallens• avec les caractères indiqués ci-dessus, est Iii forme des temp s
secs . La description de Fnir:s avec son chapeau rapidement décoloré e t
son pied gris, s'applique à la forme des temps humides .

L'ensemble de ses caractères ne nous permet pas de douter que notr e
échantillon appartient à depallens . Mais un de ces caractères sur lequel j e
veux insister est celui de la cuticule exceptionnellement sèche, mate, non
brillante . En réalité un grand nombre de Russules réputées visqueuse s
peuvent avoir leur cuticule tantôt mate el subtonlenteuse, tantôt vis-
queuse (ou brillante si la viscosité a séché) . La différence spécifique con -
siste dans le degré d ' humidité qu ' exigent les différentes espèces pou r
passer de l ' état mat à l ' état visqueux . Il semble que c ' est R . plutclata Gille t
qui requiert le maximum d'humidité pour devenir visqueuse . Vient ensuit e
R. serampelina SchaefT . C ' est pourquoi seules ces deux espèces se pré -
sentent habituellement sous la forme à cuticule mate . Mais elles peuven t
aussi se présenter sous la forme à cuticule visqueuse . Inversement le s
espèces qui présentent le plus souvent une cuticule visqueuse (ou bril-
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lante) peuvent présenter par temps très sec la cuticule prétendue spéci-
fique (le xerampelina .

	

_
Depallens, contrairement à ce que disent la plupart des flores, peut êtr e

à saveur âcre ou même très âcre, surtout à l'état jeune . Boumes semble n e
pas avoir connu ce caractère, car sur un lot très important de depallens ,
di'veloppé clans le bois de 1'Etoile, à Charbonnières, dont tous les spéci-
mens appartenaient incontestablement à la même espèce par l'ensembl e
de leurs caractères, mais les uns doux et les autres plus ou moins âcres ,
notre éminent maître détermina les premiers depallens var. vinosa et le s
seconds ruLra .

Russula xerampelina Schaeff. Charbonnières, sous chênes, l et novembre
1 9a5, M . Dsmi .v, Cuticule d ' un rouge très foncé au centre . Lamelles très
fortement réunies par des veines, dont quelques-unes unissent deux lamelle s
voisines sur au moins la moitié de leur largeur, d'un joli jaune par elles-
mèmes . Spores en masse crème ocre . Pied teinté de rose . Ces caractère s
pouvaient déjà faire pressentir la détermination de xerampelina que l'appa -
rition de l'odeur d'écrevisse est venue, quelques jours plus tard, con-
firmer avec une certitude absolue . .1e cite surtout cet échantillon à caus e
du caractère des lamelles réunies par des veines que la plupart de s
auteurs ne citent que pour integra (il s ' agit sans doute de R . integra auct .
non Fr.)Quelques-uns considèrent même explicitement ce caractèr e
eomm spécial à integra et comme pouvant permettre de distinguer cett e
dernière espèce de .rerampelina On peut voir par le présent exempl e
qu'il n ' en est rien .

Russula carnicolor Bres . Ln lot du Bugey bien homogène, composé
d'échantillons ià cuticule du chapeau presque en entier blanche, teintée
au centre de rose incarnat très pâle . Ils étaient de taille légèrement mai s
manifestement plus petite que la taille moyenne de ceux de R . lilace a
( haél . de Charbonnières . lls présentaient nettement la rétraction de la cuti -
cule laissant à nu, en certains points du bord du chapeau, une marg e
étroite de chair blanche et les extrémités des lamelles, caractère souven t
mal indiqué par les auteurs et sur lequel noire si dévoué collègue M . Pou-
(mer insiste à juste titre dans son enseignement oral comme caractéri-
sant lilacea En effet, carnicolor est très voisine de lilacea dont certain s
auteurs en font une variété . Cependant l'homogénéité de notre lot montr e
bien qu ' il ne s ' agit pas là d 'une simple variation individuelle . Par contr e
lilacea n 'a absolument rien de commun avec R . vesca Fr . secundum Romel l
et lares ., ni avec R. rosea Quél . Les auteurs qui identifient ces troi s
espèces ne les ont certainement jamais vues, probablement parce qu'elle s
n ' existent pas dans la région qu'ils explorent habituellement . Toutes troi s
existent dans la région lyonnaise qui est très riche en Russules surtou t
à cause de sa position géographique un peu méridionale et, en outre ,
comme en autres champignons, par l ' infinie variété de ses sols et de se s
altitudes et par le nombre très élevé des essences d'arbres spontanées su r
ses collines et ses montagnes ou plantées dans les parcs de sa banlieue .

.1/gcena .1laingaudii Quélet, Francheville-le-Ilaut (Rhône), près du for t
de 13russin, dans une haie, sur une souche d'aubépine (Crataegus) ,
r r novembre 1 9a5, récolté par M. BENDELé . Chapeau rugueux, plissé, cam-
panulé . Lamelles se tachant de rouge . Pied flexueux, noirâtre à la base .
Cespiteux eu petits groupes . Le rougissement des lamelles ne perme t
( l'identifier ce champignon qu'avec cette espèce parmi çelles publiées .
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Melanoleuca stridula Fr . Abondant sous sapins, Lhuis (Ain), I1 octobr e
1925 . Ressemble à M . melaleuea Pers . (31 . vulgaris Pat .) . Petit, court ,
Chapeau noirâtre, pruineux . Lamelles bien blanches, émarginées . Pi e
strié-fibrilleux, ressemblant en petit à celui de Tricholoma gramrnopodiu m
Bull Presque tous les auteurs placent cette espèce dans le genre Coll,jLi a
Le genre Melanoleuca constitue d ' ailleurs une transition entre le genre
Tricholoma et le genre ( :ollyLia (cf., René àlanie, Soc . Mye . de 1'r ., XVIII ,
1902, p . 145, pagination spéciale) .

Hebelozna sinuosum Fr ., H . senescens Batsch . Eu pleih pré, au Parc de l a
Tête-d'Or, à Lyon, novembre 1925, récolté par M . "l'nlnArolEn . Trè s
beaux échantillons jeunes, à chapeau sphérique très visqueux, roux pale ,
plus clair que celui de H . crustuliniforme Bull . Nous devons la déter-
mination de ces échantillons, qui ne présentaient pas encore les caractère s
de sinuosunt adulte, à l'obligeance de M Joacm M

h ,' Ascomycètes .

Humaria muralis Quélet, Grevillea, mars 1879 ; Mie supplément, Ass .
fr ., 1883, p . 509, t . VII, fig . 7 . Entre les mousses, sur un mur, à Briguai s
Rhône, sur les bords du (hit-on, 21 février 1926, récoltée par M . Pouciier .
Petite espèce d 'une belle couleur jaune orangé . Spores elliptiques fusi-
formes (QCÉLET dit naviculaires, ce qui concorde bien avec notre observa-
tion), présentant un gros globule central et un petit globule ou des granula-
tions à chaque extrémité, t8,5-2o ; 8,5-9 u Cette espèce est la muralis d e
Quélet mais non de Sowerbv . Dans son Histoire et Classification des Disco-
mycètes d'Europe, Buunian en fait une variété de H . coccinea Crouan . I)e
fait, ses organes microscopiques ressemblent beaucoup à ceux de 11 . coc-
cinea Crouan, Bouclier, !coll . Mycol ., pl . CCCXCII . Mais la couleur d e
l'hyménium est plus jaune, moins rouge .

Humaria rubricosa Fr . Entre les mousses, sur un parapet en pierre ,
Pont-d ' Alaï (Rhône), 1(7 décembre 1925 . Orangée, de .. à 3 millimètres ,
subdentée et plus pille, mais non blancicitre, sur les bords . Spores sub-
elliptiques allongées, à bords presque parallèles et à extrémités arron-
dies, obtuses, subtronquées Deux grosses sporidioles assez distantes ,
21-24 X 8-9 L .

« Cette plante est voisine (le H. 1eucolonla Iledwig et surtout de H. hu-
mosa Fr . qui est assez polymorphe . H . rubricosa ne se rencontre pa s
seulement sur les murs au milieu des mousses, niais surtout à terre dans
les bois de pins . Elle se reconnait de suite par ses asques claviformes ,
ses paraphyses recourbées et ses spores elliptiques allongées . Elle devrait ,
ce semble, porter le nom de H. ru/a . l'EImsoox, en effet, l'a publiée e n
1999, dans ses Ohservationes, sous le nous de cula . Ce n'est que vers 182 5
que Flues, dans son Systema, l'a publiée sous le nom de rubricosa abb é
LORTON, in lift ., 12 janvier 1926 .

Humaria leucoloma lledwig . Sur les coussinets de mousses ( ;rimmi a
pul-cinala Sm ), sur un mur à hauteur d ' appui, Chaponost (Rhône), à Taffi-
gnon, 6 décembre 1925, et sur un mur de soubassement incliné, Lyon, a u
Point-du-Jour, chemin du Point-du-Jour à Sainte-Consorce, à l 'angle d u
chemin de Boyer, 2i janvier 1926 . Orangé vit, à bord blanchâtre, d ' abor d
un peu urcéolé, puis plan, bien ouvert et étalé, de I à i millimètres .
Paraphyses droites granulées, à granulations très tilles . Spores elliptiques
avec un gros globule central ou subcentral, quelques-unes à deux glo-
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billes, 18-22 X II-12 u . Espèce commune pendant tout l'hiver, depuis la fi n
de l'automne jusqu'au premier printemps, même sous la neige — « Bou -
men a pris pour type de son dessin (Iton . Mycol ., pl . CCCXCV) la plante
qui croît sur les talus, parmi les petites mousses. Celle qui se loge dans .
les coussinets de Grimmia est un peu différente surtout comme grandeur.
II, rubens Roud . est à peine marginée et possède une spdre sphéro-ovale » ,
abbé I .On'ro , in

	

13 décembre 1925 .

Lamprospora miniata Crouan, Boud ., Icon . Mycol ., pl . CM . Entre les
mousses d ' un mur, Briguais (Rhône), sur les bords du Garon, 21 février
1926, récolté par M . PoucnET. Hyménium d'un beau rouge . Spores sphé-
rignes, 12 u, avec un gros globule le plus souvent excentrique . Epispore à
grosse réticulation saillante . — « Cool:E, dans dlycogr ., f. 17, appell e
cette espèce Peziza Crouani et KAISTEN, Mycol . Fenn ., I, p . 62, la décri t
sous le nom de Péziza I'olytrichi », abbé Lowrox, in lill ., 2 mars 1926 .

(lrbilia xanlhosliynza Fr . Boud ., Icon . Mycol ., pl . CMI .X . Sur bois pourri ,
la Tour-de-Salvagny (Rhône), novembre-décembre 1925, récolté pa r
M . JOSSEnAND . Jaune d'or, en verre de montre à bords mousses, 1/2 à 2/ 3
de millimètre .

Ilyalinia subcarnea Schum. Méme habitat et localité que le précédent .
Espèce transparente, un peu rosée, subcréuelée au bord .

l'odospora coprophila Fr . Sur bouses de vache, à Brignais (Rhône), su r
les bords du Garon, le 21 février 192G, et i1 Francheville-le-Haut (Rhône) ,
le 28 février 1 9 26 . Récoltes de M . POUCoET . Périthèces très petits, en form e
de bouteille courte, à demi-immergés dans le substratum, noirs, entourés
d'un tomentum blanc, surtout visible sur les échantillons jeunes . Espèc e
très commune .

En terminant, nous ne saurions trop remercier de son inépuisable bien-
veillance notre collègue M . l'abbé LonTox, le savant spécialiste en Disco-
mvcètes, grlce auquel l ' identification de ces champignons, si intéressants
et pourtant si négligés, a pu être faite avec toutes les garanties voulue s
d'exactitude .

20 Présentation de, champignons .
llygrophorus marzuolus Fr . Cette sp ., essentiellement vernale, a ét é

récoltée en deux lieux différents : à Hontalon, par M . POUCHET, sous des
pins, et à Amplepuis par M . LAPOUTE, dans un bois de sapins .

11 . nzarzuolus Fr . = Clilocybe glaucophylla Boud . (Cf . à ce sujet le tra-
vail de MM . UsUEE1.1 et Bleu, dans le Bulletin n° 17 de 1925 . )

Pralella villatica Brond, récoltée à àfontchat, dans des serres, pâr
\ i 171e FAm :E . La chair de cette sp . roussit à l'air L 'anneau enestmou et épais .

l'anus /labelliformis Schaef, récolté à Dardilly par M . Gnon .
Pseudopleclania nigrella . Col de la Luère . par M. BENDELÉ . Reconnais -

sable macroscopiqueulent à son hyménium noiràtre, contrastant avec l a
chair qui est blanche et mince . Spores bien rondes, 12 u, granuleuses .

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDES

M. HUGUES, Saint-Géniès-de-Malgoirès (Gard), achèterait : Bull.Soc . Pré-
historique (années 1904-1907), Intermé diaire des Chercheurs et Curieux ,
journaux, livres, zoologie, chasse, préhistoire . Offre peaux d'oiseaux, petits
mammifères, insectes, Buthus occitanus, S q olopendra morsitans, etc,

	

-
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M. DEBRAY, t14, avenue Victor-Hugo, Clamart (Seine), désirerai t

connaître l'aire géographique actuelle de Meandrina cerebriforvnis et serai t
heureux de savoir si cette espèce ou des espèces voisines ont été trouvée s
à l'état fossile dans les couches crétacées .

M . CEIOISY, 5\quai Pierre-Scize, Lyon, prépare actuellement une col-
lection d'exsiccatas lichéniques dont la publication paraîtra prochainemen t
et sera faite en 5o exemplaires . L'auteur se tient à la disposition de se s
collègues pour tous autres renseignements . Timbre pour réponse, s . v . p .

M . J . LAGORGETTE, Châtillon-sur-Seine (Coite-d'Or), désire achete r
"LtrrEL, Paléontologie, t . I et Il seulement de l ' édition française, c ' est -
à-dire ce qui concerne les Invertébrés .

M . J . CORTEY, 4, chemin des Montagnes-Russes, •à Grenoble, offre
l ' Histoire des Mollusques terrestres et d 'eau douce de France de l ' abbé
Dupuy, 6 fasc ., 3r pl ., complet .

M . E . BENDERITTER, rue Prémartine, t^-i, Le Mans (Sarthe) se unel à
la disposition de ses collègues pour la détermination des Ru télides . Achèt e
et échange Rutélides eL dynastides contre tous Rutélides qu'il ne possèd e
pas .

M . P . SIRGUEY, 28, rue Jantes-Cane, 'l'ours, offre s l années de la Feuill e

des Jeunes Naturalistes, 188o à tgoo, ,soit contre Coléoptères de France ,
soit contre argent ; faire propositions .

M. J . CLERMONT, 16a, rue Jeanne-d'Arc prolongée, Paris XIII', offre :
REITTER, Fauna Germanica ; CALwen's, Kaperbiick ; Revue française d'Ento-
mologie (188a à 1892) ; Biologia Centr . americ . III (tierricornia, Malacoder-
mata), Ego p ., 27 pl . col . ; llouLBewr, Faune entom . armoricaine ; C .ts -
TELNAU, LAPOITE, Gonv, Iconographie des Col ., 1, 87 pl ., 4u pI . col . ;
Annales Soc . Ent . Fr ., etc .

M . Ch . MOREL, instituteur, Saulx, par Ferdrupt (Vosges), serait heu-
reux d'entrer en relations avec diatomiste-préparateur pour constitutio n
d'une collection d'étude (espèces pures ou en mélange, vivantes ou fossiles ,
indigènes ou exotiques) .

Le Gérant : O . Tném onr. .

80e, an . 'mn. A. asT. a, ne Gentil, Lyon . -,. à8 t8




